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Ⅰ．ＡCSA 会員事業者データ （回答数：89 事業者） 

１． ＡCSA 会員事業者の概要 

表Ⅰ-1-1 設立年と事業開始年          表Ⅰ-1-2 都道府県別事業者･事業所･保育施設数 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

表Ⅰ-1-3 事業歴（単位：事業者） 

 

5年未満
5年以上
10年未満

10年以上
15年未満

15年以上
20年未満

20年以上 無回答 総数

2 5 12 11 53 6 89
2.2% 5.6% 13.5% 12.4% 59.6% 6.7% 100.0%

2 7 9 10 55 6 89
2.2% 7.9% 10.1% 11.2% 61.8% 6.7% 100.0%

1 6 9 9 59 7 91
1.1% 6.6% 9.9% 9.9% 64.8% 7.7% 100.0%

2023

2022

2021

（単位：事業者）
年 会社設立 事業開始 各都道府県 ブロック計 各都道府県 ブロック計 各都道府県 ブロック計

1972年 1 0 北海道 2 1 19
1976年 1 0 青森県 0 0 0
1981年 2 1 岩手県 0 0 0
1982年 3 1 宮城県 0 1 5
1983年 0 0 秋田県 0 0 0
1984年 0 1 山形県 0 0 1
1985年 0 2 福島県 0 0 0
1986年 4 0 茨城県 1 2 4
1987年 3 2 栃木県 0 0 0
1988年 3 4 群馬県 0 0 1
1989年 3 3 埼玉県 2 2 13
1990年 5 4 千葉県 3 1 21

1991年 5 3 神奈川県 5 2 70

1992年 2 2 35 35 11 11 219 219
1993年 5 4 新潟県 2 0 1
1994年 4 6 富山県 0 0 1
1995年 2 4 石川県 1 0 0
1996年 2 5 福井県 1 0 1
1997年 4 2 山梨県 0 0 0
1998年 0 4 長野県 1 0 2
1999年 2 1 岐阜県 0 0 0
2000年 3 2 静岡県 1 1 4
2001年 2 0 愛知県 4 6 22
2002年 0 2 三重県 1 0 1
2003年 1 0 滋賀県 0 1 0
2004年 2 3 京都府 3 3 4
2005年 1 1 大阪府 6 7 22
2006年 4 5 兵庫県 4 2 25
2007年 2 2 奈良県 0 1 1
2008年 2 0 和歌山県 0 0 0
2009年 2 2 鳥取県 0 0 0
2010年 1 1 島根県 0 0 0
2011年 3 2 岡山県 4 0 18
2012年 7 4 広島県 2 0 13
2013年 0 3 山口県 1 0 0
2014年 2 2 徳島県 1 1 2
2016年 1 1 香川県 0 0 1
2018年 1 2 愛媛県 1 1 0
2021年 1 1 高知県 0 0 1
2022年 1 0 福岡県 5 2 13
2023年 0 1 佐賀県 0 0 0

無回答 2 6 長崎県 0 0 0
計 89 89 熊本県 2 1 5

大分県 0 1 0
宮崎県 0 0 0

鹿児島県 0 1 0
沖縄県 1 1 0

事業者（社） 事業所（箇所） 保育施設（箇所）

関
東
・
東
北
・
北
海
道

13 9 134

計 89 49 490

東京都

中
部
・
近
畿

24 21 84

中
国
・
四
国
・
九
州

17 8 53
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２． ＡＣＳＡ会員事業者の事業全体の概要 

（１）事業所数・保育施設数と登録家庭訪問保育者数・従事要件 合致状況 

表Ⅰ-2-1  2023 年度の地域別の事業者数・事業所数・保育施設数の合計  

 
 

表Ⅰ-2-2 2023 年度の地域別の登録家庭訪問保育者の合計  

 

 

表Ⅰ-2-3 2023 年度登録家庭訪問保育者の従事要件 合致状況 

                              

＊基本調査と同時に実施したアンケートに回答した 64 社分 

（２）保育関連事業以外の事業の実施の有無 

表Ⅰ-2-4 保育関連事業以外の事業の実施状況 （単位：事業者）  

 

  

東京を除く
関東・東北・北海道

13 14.6% 9 18.4% 134 27.3%

東京都 35 39.3% 11 22.4% 219 44.7%

中部・近畿 24 27.0% 21 42.9% 84 17.1%

中国・四国・九州 17 19.1% 8 16.3% 53 10.8%

全国計 89 100.0% 49 100.0% 490 100.0%

事業者数（社） 事業所数（箇所） 保育施設数（箇所）

保育者数増減

（人）

東京を除く
関東・東北・北海道

1,104 8.5% -346

東京都 8,896 68.2% +1,687

中部・近畿 2,306 17.7% +289

中国・四国・九州 743 5.7% -346

全国計 13,049 100.0% +1,340

登録家庭訪問保育者数
（人）

保育士 看護師
認定

ベビーシッター

資格取得者

ACSAベビー

シッター養成・

現任研修

居宅訪問型

保育基礎研修

家庭的保育

事業基礎研修

子育て支援員

研修（地域保

育コース）

10,156 3,899 431 500 674 2,101 4 696 1,851

100.0% 38.4% 4.2% 4.9% 6.6% 20.7% 0.0% 6.9% 18.2%

規定の研修
未受講、未
修了者の数

有資格者 規定の研修受講修了者
総数

認可外の居宅訪問型保育に従事する者に求められる要件を満たす保育者の数（人）

保育関連
のみ実施

保育関連
以外も実施

無回答 総数

47 41 1 89

52.8% 46.1% 1.1% 100.0%

46 41 2 89

51.7% 46.1% 2.2% 100.0%

47 41 3 91

51.6% 45.1% 3.3% 100.0%

2023

2022

2021
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表Ⅰ-2-5 地域別保育関連事業以外の事業の実施状況 （単位：事業者）  

 

（３）ACSA 会員事業者の合計売上及び構成比 

表Ⅰ-2-6 全国及び地域別の合計売上及び構成比 （単位：万円）  

 

無回答を除く 87 社の合計 

  

保育関連
のみ実施

保育関連
以外も実施

無回答 総数

22 12 1 35

62.9% 34.3% 2.9% 100.0%

7 6 0 13

53.8% 46.2% 0.0% 100.0%

11 13 0 24

45.8% 54.2% 0.0% 100.0%

7 10 0 17

41.2% 58.8% 0.0% 100.0%

東京都

東京を除く
関東・東北・北海道

中部・近畿

中国・四国・九州

東京を除く
関東・東北・

北海道
東京都

中部
近畿

中国
四国
九州

全国計

19,981 402,079 84,103 7,724 513,887

3.3% 7.4% 4.5% 0.2% 4.2%

2,254 43,821 13,681 7,811 67,567

0.4% 0.8% 0.7% 0.2% 0.6%

0 73,499 4,181 0 77,680

0.0% 1.4% 0.2% 0.0% 0.6%

0 33,847 0 0 33,847

0.0% 0.6% 0.0% 0.0% 0.3%

1,304 9,343 300 49 10,996 703,977

0.2% 0.2% 0.0% 0.0% 0.1% 5.8%

148,942 2,729,215 523,604 1,199,944 4,601,705

24.8% 50.2% 27.8% 28.7% 38.0%

228,011 1,476,969 480,196 761,180 2,946,356 7,548,061

38.0% 27.2% 25.5% 18.2% 24.3% 62.4%

0 0 0 2,898 2,898

0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0%

11,417 330,384 134,717 65,174 541,692 544,590

1.9% 6.1% 7.2% 1.6% 4.5% 4.5%

411,909 5,099,157 1,240,782 2,044,780 8,796,628

68.6% 93.8% 65.9% 48.9% 72.7%

188,561 337,924 643,057 2,134,724 3,304,266

31.4% 6.2% 34.1% 51.1% 27.3%

600,470 5,437,081 1,883,839 4,179,504 12,100,894

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

保
育
関
連
事
業

家
庭
訪
問
保
育

在宅保育

在宅外保育

認可の居宅訪問型
保育事業

保育関連事業小計

その他の保育に関連しない事業

エリア合計

東京都ベビーシッター
利用支援事業

市区町村の
子育て支援事業

保
育

施
設
型

自社運営施設

委託運営施設

保
育
事
業

そ
の
他
の

保育者養成研修

その他の保育関連事業
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●１事業者あたりの売上構成 

表Ⅰ-2-7 全国及び地域別の１事業者あたりに換算した売上構成比 （単位：万円）  

 

*1・・・33 事業者の平均 *2・・・87 事業者の平均   いずれも無回答者を除く 

 

３． 保育関連サービス売上高 （家庭訪問保育サービス＋施設型保育サービス＋その他の保育サービス） 

（１） 保育関連サービス売上高階層別事業者数 

表Ⅰ-3-1 保育関連サービス売上高の階層別事業者数 （単位：事業者）  

 

 

●保育関連市場占有状況 

表Ⅰ-3-2 保育関連サービス市場の占有状況 （単位：万円）   

 
  

東京を除く
関東・東北・

北海道

東京都
＊1

中部
近畿

中国
四国
九州

全国計
＊2

在宅保育 1,537 12,184 3,504 454 5,907

在宅保育外 173 1,328 570 459 777

認可の居宅訪問型保育事業 0 2,227 174 0 893

東京都BS利用支援事業 0 1,026 0 0 389

市区町村の子育て支援事業 100 283 13 3 126

自社運営 11,457 82,703 21,817 70,585 52,893

委託運営 17,539 44,757 20,008 44,775 33,866

保育者養成研修事業 0 0 0 170 33

その他の保育関連事業 878 10,012 5,613 3,834 6,226

31,684 154,520 51,700 120,281 101,110

14,505 10,240 26,794 125,572 37,980

46,189 164,760 78,494 245,853 139,090

保
育
関
連
事
業

家庭訪問
保育

施設型
保育

その他の
保育事業

保育関連事業合計

その他の保育に関連しない事業

エリア合計

2,500万円
未満

2,500万～
5,000万円

未満

5,000万～
1億円未満

1億～
3億円
未満

3億～
5億円
未満

5億～
10億円未

満

10億円以
上

無回答 総数

26 13 4 15 2 7 20 2 89

29.2% 14.6% 4.5% 16.9% 2.2% 7.9% 22.5% 2.2% 100.0%

25 14 7 15 3 7 16 2 89

28.1% 15.7% 7.9% 16.9% 3.4% 7.9% 18.0% 2.2% 100.0%

25 15 8 13 7 4 15 4 91

27.5% 16.5% 8.8% 14.3% 7.7% 4.4% 16.5% 4.4% 100.0%

5 6 1 10 1 2 9 1 35

14.3% 17.1% 2.9% 28.6% 2.9% 5.7% 25.7% 2.9% 100.0%

7 5 1 10 0 3 7 2 35

20.0% 14.3% 2.9% 28.6% 0.0% 8.6% 20.0% 5.7% 100.0%

21 7 3 5 1 5 11 1 54

38.9% 13.0% 5.6% 9.3% 1.9% 9.3% 20.4% 1.9% 100.0%

18 9 6 5 3 4 9 0 54

33.3% 16.7% 11.1% 9.3% 5.6% 7.4% 16.7% 0.0% 100.0%

2023
東京

2022
東京

2023
その他

2022
その他

2023

2022

2021

１～10位 11～20位 21～30位 31～40位 41～50位 51～60位
61位～
最下位

売上高 6,409,512 1,520,061 544,118 177,000 81,868 32,907 36,969

占有率 72.8% 17.3% 6.2% 2.0% 0.9% 0.4% 0.4%

売上高 5,134,341 1,163,945 374,401 140,628 69,146 35,242 37,665

占有率 73.8% 16.7% 5.4% 2.0% 1.0% 0.5% 0.5%

売上高 7,091,211 1,190,799 314,978 121,130 65,038 33,951 37,841

占有率 80.1% 13.4% 3.6% 1.4% 0.7% 0.4% 0.4%

2023

2022

2021
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（２）総売上高に占める保育関連売上高の割合の階層別事業者数 

表Ⅰ-3-3 総売上高に占める保育関連売上高の割合の階層別事業者数 （単位：事業者）  

 

４． 家庭訪問保育サービス及び施設型保育サービス 

（１）家庭訪問保育サービス及び施設型保育サービス売上高階層別事業者数 

表Ⅰ-4-1 家庭訪問保育サービス及び施設型保育サービス売上高の階層別事業者数 （単位：事業者） 

 

（２）家庭訪問保育サービスと施設型保育サービスとの売上高比率         

表Ⅰ-4-2 家庭訪問保育サービスと施設型保育サービスとの売上高比率の階層別事業者数（単位：事業者） 

 

 

 

 

 

 

 

  

100%
～100%

未満
～80% ～50% 無回答 総数

47 15 5 20 2 89

52.8% 16.9% 5.6% 22.5% 2.2% 100.0%

46 18 7 16 2 89

51.7% 20.2% 7.9% 18.0% 2.2% 100.0%

47 18 7 16 3 91

51.6% 19.8% 7.7% 17.6% 3.3% 100.0%

22 3 2 7 1 35

62.9% 8.6% 5.7% 20.0% 2.9% 100.0%

25 12 3 13 1 54

46.3% 22.2% 5.6% 24.1% 1.9% 100.0%

2023

2022

2021

2023
東京

2023
その他

2,500万円
未満

2,500万～
5,000万円

未満

5,000万～
1億円未満

1億～
3億円
未満

3億～
5億円
未満

5億～
10億円
未満

10億円
以上

無回答 総数

30 12 4 14 3 4 20 2 89

33.7% 13.5% 4.5% 15.7% 3.4% 4.5% 22.5% 2.2% 100.0%

28 13 8 13 5 4 16 2 89

31.5% 14.6% 9.0% 14.6% 5.6% 4.5% 18.0% 2.2% 100.0%

29 14 9 12 7 2 15 3 91

31.9% 15.4% 9.9% 13.2% 7.7% 2.2% 16.5% 3.3% 100.0%

2023

2022

2021

100%
80%以上
100%未満

50%以上
80%未満

20%以上
50%未満

20%未満 無回答 総数

34 5 8 7 33 2 89

38.2% 5.6% 9.0% 7.9% 37.1% 2.2% 100.0%

29 6 7 10 35 2 89

32.6% 6.7% 7.9% 11.2% 39.3% 2.2% 100.0%

26 7 8 8 39 3 91

28.6% 7.7% 8.8% 8.8% 42.9% 3.3% 100.0%

2023

2022

2021
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５． 家庭訪問保育サービス 

（１）売上高階層別事業者数 

表Ⅰ-5-1 家庭訪問保育サービス売上高の階層別事業者数（単位：事業者）   

 

（２）家庭訪問保育利用システム 

① 会員制の有無   

表Ⅰ-5-2 会員制の有無 

 

② 会員制の場合の入会金、会費、ビジター制の有無 

表Ⅰ-5-3 会員制の場合の入会金、会費、ビジター制の有無  

 
 
 
 
 

 

③ 対象とする子どもの年齢 

表Ⅰ-5-4 子どもの受け入れ開始年齢  

 

表Ⅰ-5-5 子どもの受け入れ終了年齢  

 

  

1,000万円
未満

1,000万～
5,000万円

未満

5,000万～
1億円未満

1億～
2億円未満

2億円以上 無回答 総数

28 29 6 9 5 1 78

35.9% 37.2% 7.7% 11.5% 6.4% 1.3% 100.0%

31 29 11 2 5 1 79

39.2% 36.7% 13.9% 2.5% 6.3% 1.3% 100.0%

35 28 10 1 5 2 81

43.2% 34.6% 12.3% 1.2% 6.2% 2.5% 100.0%

3 10 3 8 4 1 29

10.3% 34.5% 10.3% 27.6% 13.8% 3.4% 100.0%

5 10 7 2 4 1 29

17.2% 34.5% 24.1% 6.9% 13.8% 3.4% 100.0%

25 19 3 1 1 0 49

51.0% 38.8% 6.1% 2.0% 2.0% 0.0% 100.0%

26 19 4 0 1 0 50

52.0% 38.0% 8.0% 0.0% 2.0% 0.0% 100.0%

2023

2022

2021

2023
東京

2022
東京

2023
その他

2022
その他

あり なし 総数

62 16 78

79.5% 20.5% 100.0%

0ヶ月 1ヶ月 2ヶ月 3ヶ月 4ヶ月 6ヶ月 総数

58 7 5 3 2 3 78

74.4% 9.0% 6.4% 3.8% 2.6% 3.8% 100.0%

設定なし 6歳0ヶ月 7歳0ヶ月 8歳0ヶ月 9歳0ヶ月 10歳0ヶ月 11歳11ヶ月 12歳0ヶ月 12歳11ヶ月

3 1 1 2 3 6 1 39 9

3.8% 1.3% 1.3% 2.6% 3.8% 7.7% 1.3% 50.0% 11.5%

12歳12ヶ月 15歳0ヶ月 15歳12ヶ月 16歳0ヶ月 17歳11ヶ月 18歳0ヶ月 20歳0ヶ月 無回答 総数

2 1 1 1 1 3 1 3 78

2.6% 1.3% 1.3% 1.3% 1.3% 3.8% 1.3% 3.8% 100.0%

あり なし あり なし あり なし

46 16 50 12 50 12 62

74.2% 25.8% 80.6% 19.4% 80.6% 19.4% 100.0%

総数
入会金 会費 ビジター制
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④ 最低引き受け時間 

表Ⅰ-5-6 最低引き受け時間  

 
 
 
 

 

⑤ 特別な保育ニーズへの対応 

表Ⅰ-5-7 特別な保育ニーズへの対応   

     

⑥ 利用時間帯別平均利用料金（1 時間あたり） 

表Ⅰ-5-8 利用時間帯別 1 時間あたりの平均利用料金 （消費税含） 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

⑦ 2 人目以降加算制と基本料金に対する加算割合 

表Ⅰ-5-9 2 人目以降加算制の設定  

 

 

 

 

表Ⅰ-5-10 基本料金に対する加算割合 

 

 

 

（平均値 38.9% 最高値 50% 最低値 0%）     

あり なし あり なし あり なし

32 46 56 22 59 19 78

41.0% 59.0% 71.8% 28.2% 75.6% 24.4% 100.0%

障害児保育 病後児保育 産褥期ケア
総数

設定なし 1時間 1.5時間 2時間 3時間 4時間 無回答 総数

1 12 2 45 16 1 1 78

1.3% 15.4% 2.6% 57.7% 20.5% 1.3% 1.3% 100.0%

2023 あり なし 総数 2022 あり なし 総数

71 7 78 73 6 79

91.0% 9.0% 100.0% 92.4% 7.6% 100.0%

26 3 29 27 2 29

33.3% 3.8% 37.2% 34.2% 2.5% 36.7%

45 4 49 46 4 50

57.7% 5.1% 62.8% 58.2% 5.1% 63.3%

全国 全国

東京 東京

東京以外 東京以外

0% 10%～ 20%～ 30%～ 40%～ 50% 無回答 総数

3 4 9 13 12 29 1 71

4.2% 5.6% 12.7% 18.3% 16.9% 40.8% 1.4% 100.0%

基本時間 早朝 夜間 深夜

平均料金 2,241円 2,765円 2,684円 3,064円

事業者数 75社 30社 47社 45社

平均料金 2,694円 3,117円 3,024円 3,245円

事業者数 38社 17社 26社 23社

基本時間 早朝 夜間 深夜

東京 2,472円（28社） 3,003円（10社） 2,950円（20社） 3,242円（18社）

東京以外 2,104円（47社） 2,646円（20社） 2,487円（27社） 2,945円（27社）

東京 3,491円（12社） 4,137円（ 3社） 3,502円（ 9社） 3,550円（ 8社）

東京以外 2,326円（26社） 2,898円（14社） 2,770円（17社） 3,082円（15社）

会員料金

ビジター
料金

会員料金

ビジター
料金
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６． 施設型保育サービス   

（１）施設型保育サービス全体 

表Ⅰ-6-1 施設型保育サービスの実施の有無（単位：事業者）  

 
 

表Ⅰ-6-2 地域別の自社運営施設、委託施設の数および売上  

 

表Ⅰ-6-3 施設型保育サービス売上高の階層別事業者数（単位：事業者）  

 
2021・・・無回答 4 事業者を除く   2022・・・無回答 4 事業者を除く （東京-2 事業者 その他-2 事業者） 

2023・・・無回答 3 事業者を除く （東京-1 事業者 その他-2 事業者） 

 

（２）自社運営施設での施設型保育サービス 

表Ⅰ-6-4 自社運営施設での施設型保育サービス実施の有無（単位：事業者）  

  

実施している
実施

していない
無回答 総数

56 33 0 89

62.9% 37.1% 0.0% 100.0%

61 28 0 89

68.5% 31.5% 0.0% 100.0%

64 27 0 91

70.3% 29.7% 0.0% 100.0%

2023

2022

2021

自社運営 委託 自社運営 委託 自社運営 委託

東京を除く
関東・東北・北海道

20 114 4.0 19.0 7,447 1,980

東京都 93 328 7.8 36.4 9,256 3,329

中部・近畿 99 131 11.0 13.1 5,279 2,084

中国・四国・九州 153 458 17.0 50.9 7,843 1,662

全国計 365 1,031 10.4 30.3 7,486 2,281

事業者当り施設数（箇所） 施設当り売上（万円）施設数（箇所）

1,000万円
未満

1,000万～
5,000万円

未満

5,000万～
1億円未満

1億～
2億円未満

2億～
5億円未満

5億円以上 総数

8 10 5 6 2 22 53

15.1% 18.9% 9.4% 11.3% 3.8% 41.5% 100.0%

7 16 4 7 4 19 57

12.3% 28.1% 7.0% 12.3% 7.0% 33.3% 100.0%

10 16 6 6 5 17 60

16.7% 26.7% 10.0% 10.0% 8.3% 28.3% 100.0%

3 3 2 4 1 7 20

15.0% 15.0% 10.0% 20.0% 5.0% 35.0% 100.0%

5 7 3 2 1 15 33

15.2% 21.2% 9.1% 6.1% 3.0% 45.5% 100.0%

2023

2022

2021

2023
東京

2023
その他

実施している
実施

していない
総数

42 47 89

47.2% 52.8% 100.0%

46 43 89

51.7% 48.3% 100.0%

47 44 91

51.6% 48.4% 100.0%

2023

2022

2021
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表Ⅰ-6-5 自社運営施設での施設型保育サービス売上高の階層別事業者数（単位：事業者）  

 
2021・・・無回答 3 事業者を除く    2022・・・無回答 4 事業者を除く （東京-2 事業者 その他-2 事業者） 

2023・・・無回答 3 事業者を除く （東京-1 事業者 その他-2 事業者） 

（３）委託運営施設での施設型保育サービス 

表Ⅰ-6-6 委託運営施設での施設型保育サービス実施の有無（単位：事業者）  

 

表Ⅰ-6-7 委託運営施設での施設型保育サービス売上高の階層別事業者数（単位：事業者）  

 

2021・・・無回答 1 事業者を除く    2022・・・無回答 1 事業者を除く （東京-1 事業者）      

 

  

1,000万円
未満

1,000万～
5,000万円

未満

5,000万～
1億円未満

1億～
3億円未満

3億円以上 総数

4 7 2 6 20 39

10.3% 17.9% 5.1% 15.4% 51.3% 100.0%

7 7 3 8 17 42

16.7% 16.7% 7.1% 19.0% 40.5% 100.0%

8 8 4 9 15 44

18.2% 18.2% 9.1% 20.5% 34.1% 100.0%

0 3 2 4 6 15

0.0% 20.0% 13.3% 26.7% 40.0% 100.0%

4 4 0 2 14 24

16.7% 16.7% 0.0% 8.3% 58.3% 100.0%

2023

2022

2021

2023
東京

2023
その他

実施している
実施

していない
無回答 総数

38 50 1 89

42.7% 56.2% 1.1% 100.0%

39 49 1 89

43.8% 55.1% 1.1% 100.0%

44 46 1 91

48.4% 50.5% 1.1% 100.0%

2023

2022

2021

1,000万円
未満

1,000万～
5,000万円

未満

5,000万～
1億円未満

1億～
3億円未満

3億円以上 総数

7 5 3 6 17 38

18.4% 13.2% 7.9% 15.8% 44.7% 100.0%

5 9 2 8 14 38

13.2% 23.7% 5.3% 21.1% 36.8% 100.0%

8 11 2 7 15 43

18.6% 25.6% 4.7% 16.3% 34.9% 100.0%

3 0 0 1 7 11

27.3% 0.0% 0.0% 9.1% 63.6% 100.0%

4 5 3 5 10 27

14.8% 18.5% 11.1% 18.5% 37.0% 100.0%

2023
東京

2023
その他

2023

2022

2021
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Ⅱ．家庭訪問保育者アンケートデータ （回収数：212 件 うち有効回答数 212 件）   

１． 家庭訪問保育者の属性 

（１）年齢 

表Ⅱ-1-1  年齢 

 
 

（２）家庭訪問保育者経験年数 

表Ⅱ-1-2 家庭訪問保育者経験年数 

 
 

表Ⅱ-1-3  年齢別経験年数 

 

２． 家庭訪問保育者の稼働実態 

（１）１ヶ月あたりの稼働日数 

表Ⅱ-2-1 １ヶ月あたりの稼働日数 

 

 

 

20歳
未満

20歳～
24歳

25歳～
29歳

30歳～
34歳

35歳～
39歳

40歳～
44歳

45歳～
49歳

50歳～
54歳

55歳～
59歳

60歳～
64歳

65歳～
69歳

70歳
以上

無回答 総数

0 2 10 4 11 31 30 32 40 32 14 5 1 212

0.0% 0.9% 4.7% 1.9% 5.2% 14.6% 14.2% 15.1% 18.9% 15.1% 6.6% 2.4% 0.5% 100.0%

１年未満
1年以上
3年未満

3年以上
5年未満

5年以上
7年未満

7年以上
10年未満

10年以上
15年未満

15年以上 無回答 総数

49 73 41 17 10 9 12 1 212

23.1% 34.4% 19.3% 8.0% 4.7% 4.2% 5.7% 0.5% 100.0%

１年未満
1年以上
3年未満

3年以上
5年未満

5年以上
7年未満

7年以上
10年未満

10年以上
15年未満

15年以上 無回答 総数

49 73 41 17 10 9 11 1 211

23.2% 34.6% 19.4% 8.1% 4.7% 4.3% 5.2% 0.5% 100.0%

5 4 1 2 0 0 0 0 12

41.7% 33.3% 8.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 1 1 0 0 0 0 4

25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 3 2 0 0 0 0 0 11

54.5% 27.3% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

10 13 5 0 1 2 0 0 31

32.3% 41.9% 16.1% 0.0% 3.2% 6.5% 0.0% 0.0% 100.0%

7 13 9 0 1 0 0 0 30

23.3% 43.3% 30.0% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

7 12 7 3 1 0 1 1 32

21.9% 37.5% 21.9% 9.4% 3.1% 0.0% 3.1% 3.1% 100.0%

5 11 7 9 2 2 4 0 40

12.5% 27.5% 17.5% 22.5% 5.0% 5.0% 10.0% 0.0% 100.0%

6 11 4 2 3 3 3 0 32

18.8% 34.4% 12.5% 6.3% 9.4% 9.4% 9.4% 0.0% 100.0%

2 5 5 0 2 2 3 0 19

10.5% 26.3% 26.3% 0.0% 10.5% 10.5% 15.8% 0.0% 100.0%

　50歳～
　54歳

　55歳～
　59歳

　60歳～
　64歳

　65歳
　以上

　全体

　30歳
　未満

　30歳～
　34歳

　35歳～
　39歳

　40歳～
　44歳

　45歳～
　49歳

0日 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日 11日 12日 13日

3 13 11 9 11 21 12 8 13 1 25 1 10 9

1.4% 6.1% 5.2% 4.2% 5.2% 9.9% 5.7% 3.8% 6.1% 0.5% 11.8% 0.5% 4.7% 4.2%

14日 15日 16日 17日 18日 19日 20日 21日 22日 23日 24日 25日 26日 総数

1 11 7 1 4 2 26 1 2 0 1 8 1 212

0.5% 5.2% 3.3% 0.5% 1.9% 0.9% 12.3% 0.5% 0.9% 0.0% 0.5% 3.8% 0.5% 100.0%
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（２）１回あたりの保育時間 

表Ⅱ-2-2 １回あたりの保育時間 

 

 

（３）担当する家庭の利用形態 

表Ⅱ-2-3 担当する家庭の利用形態 

 

 

（４）保育施設での勤務状況 

表Ⅱ-2-4 保育施設での勤務状況 

 

 

３． 家庭訪問保育者の基準適合状況 

（１）保有する資格 

表Ⅱ-3-1 保有する資格（複数回答） 

 

表Ⅱ-3-2 保有する資格（単一回答） 

 

表は、複数の資格を保有する場合、保育士、看護師、認定ベビーシッター資格の順に優先順位を決め、保有する資格を 1 つだけカウントした結果 

 

（２）受講済みの研修 

表Ⅱ-3-3 受講済みの研修（複数回答） 

 

 

  

2時間
未満

2時間
～3時
間未満

3時間
～4時
間未満

4時間
～5時
間未満

5時間
～6時
間未満

6時間
～7時
間未満

7時間
～8時
間未満

8時間
～9時
間未満

9時間
～10時
間未満

10時間
～11時
間未満

11時間
～12時
間未満

12時間
以上

無回答 総数

6 35 78 41 19 15 6 9 1 1 0 0 1 212

2.8% 16.5% 36.8% 19.3% 9.0% 7.1% 2.8% 4.2% 0.5% 0.5% 0.0% 0.0% 0.5% 100.0%

レギュラー
のみ

レギュラーと
スポットの

両方を担当
スポットのみ 総数

22 131 59 212

10.4% 61.8% 27.8% 100.0%

あり なし 総数

50 162 212

23.6% 76.4% 100.0%

保育士
看護師(保
健師・助産
師を含む)

認定ベビー
シッター
資格

幼稚園
教諭免許

その他保育
関係の資格

あてはまる
ものはない

無回答 総数

74 7 70 44 43 54 4 212

34.9% 3.3% 33.0% 20.8% 20.3% 25.5% 1.9% 100.0%

保育士
看護師(保
健師・助産
師を含む)

認定ベビー
シッター
資格

幼稚園
教諭免許

その他保育
関係の資格

あてはまる
ものはない

無回答 総数

74 6 51 5 18 54 4 212

34.9% 2.8% 24.1% 2.4% 8.5% 25.5% 1.9% 100.0%

ACSA
（ABA） 養
成（新任）

研修

ACSA
（ABA） 現

任（現任Ⅰ）
研修

居宅訪問型
保育事業
基礎研修

子育て
支援員研修

家庭的
保育事業
基礎研修

記載の研修
は受講した
ことがない

無回答 総数

83 76 135 34 30 24 4 212

39.2% 35.8% 63.7% 16.0% 14.2% 11.3% 1.9% 100.0%
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（３）認可外の居宅訪問型保育事業の従事要件 合致状況 

表Ⅱ-3-4 認可外の居宅訪問型保育事業の従事要件 合致状況 

 

 

４． 家庭訪問保育者の研修受講状況 

（１）受講したことがある研修 

表Ⅱ-4-1 受講したことがある研修（複数回答） 

 

（２）受講形態別参加経験 

表Ⅱ-4-2 受講形態別参加経験 

 

（３）受講形態別参加希望 

表Ⅱ-4-3 受講形態別参加希望 

 

 
 
 
 
 

規定の研修修了

認定ベビー
シッター
資格

ACSA
（ABA）

養成・現任
研修

居宅訪問型
保育事業
基礎研修

子育て
支援員研修

家庭的
保育事業
基礎研修

74 6 127 51 23 49 4 0 5 212
34.9% 2.8% 59.9% 24.1% 10.8% 23.1% 1.9% 0.0% 2.4% 100.0%

保育士

看護師
(保健師・
助産師
を含む)

総数
研修

未修了
小計

自社の研修
ACSAが
実施する
専門研修

地方自治体
が実施する

研修

研修実施
団体が実施

した研修
その他 無回答 総数

157 36 59 23 11 29 212

74.1% 17.0% 27.8% 10.8% 5.2% 13.7% 100.0%

経験あり 経験なし 無回答 総数

153 54 5 212

72.2% 25.5% 2.4% 100.0%

142 63 7 212

67.0% 29.7% 3.3% 100.0%

46 132 34 212

21.7% 62.3% 16.0% 100.0%

111 79 22 212

52.4% 37.3% 10.4% 100.0%

165 38 9 212

77.8% 17.9% 4.2% 100.0%

集合研修（会場で受講）

オンライン研修（ライブ配信）

e-Learning

グループ討議

実技研修  （心肺蘇生法や
保育実技等）

希望あり 希望なし 無回答 総数

155 57 0 212

73.1% 26.9% 0.0% 100.0%

154 57 1 212

72.6% 26.9% 0.5% 100.0%

108 103 1 212

50.9% 48.6% 0.5% 100.0%

141 71 0 212

66.5% 33.5% 0.0% 100.0%

183 29 0 212

86.3% 13.7% 0.0% 100.0%

実技研修   （心肺蘇生法や
保育実技等）

集合研修（会場で受講）

オンライン研修（ライブ配信）

e-Learning

グループ討議
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（４）オンライン研修で使用するメディア他 

表Ⅱ-4-4 オンライン研修で使用するメディア（複数回答） 

 

表Ⅱ-4-5 グループで話し合う内容（複数回答） 

 

 

５． 受講したい研修内容 

（１）受講したい研修内容 

表Ⅱ-5-1 受講したい研修内容（複数回答） 

 

（２）各科目で具体的に学びたい内容・対象年齢 

表Ⅱｰ 5-2-1 「子どもの発達」 学びたい子どもの対象年齢（複数回答） 

 

 

表Ⅱｰ 5-2-2 「保育内容」 学びたい具体的内容（複数回答） 

 

 

表Ⅱｰ 5-2-3 「保護者対応」 学びたい内容（複数回答） 

 

 

表Ⅱｰ 5-2-4 「保育技術」 学びたい内容（複数回答） 

 

 

 

パソコン タブレット
スマート
フォン

その他 総数

82 33 88 0 154

53.2% 21.4% 57.1% 0.0% 100.0%

事例検討
講師が出し
たテーマに

沿って

自分の
困りごとに

ついて
その他 総数

116 72 85 9 141

82.3% 51.1% 60.3% 6.4% 100.0%

子ども
の

発達

保育
内容

保護者
対応

保育
技術

保育者
の

職業
倫理

子ども
の

健康
管理

けが等
の

応急
手当

安全の
確保と
リスク
マネジ
メント

食事と
栄養

子ども家
庭福祉

における

訪問型

保育

子ども
虐待

その他 無回答 総数

135 105 103 118 37 90 142 97 87 62 75 12 3 212

63.7% 49.5% 48.6% 55.7% 17.5% 42.5% 67.0% 45.8% 41.0% 29.2% 35.4% 5.7% 1.4% 100.0%

乳児 1、2歳児 3～5歳児 学童 総数

116 124 101 56 135

85.9% 91.9% 74.8% 41.5% 100.0%

保育所
保育指針
について

保育の計画
記録の
書き方

過ごし方・
遊ばせ方

その他 総数

29 42 31 99 3 105

27.6% 40.0% 29.5% 94.3% 2.9% 100.0%

講義 事例検討 その他 総数

43 99 4 103

41.7% 96.1% 3.9% 100.0%

子どものお
世話・援助

遊び 無回答 総数

96 108 1 118

81.4% 91.5% 0.8% 100.0%
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表Ⅱｰ 5-2-5 「子どものお世話・援助」 学びたい子どもの対象年齢（複数回答） 

 

 

表Ⅱｰ 5-2-6 「遊び」 学びたい子どもの対象年齢（複数回答） 

 

 

表Ⅱｰ 5-2-7 「遊び」 学びたい内容（複数回答） 

 

 

６． 研修に参加しやすい曜日・時間帯 

（１）集合研修に参加しやすい曜日・時間 

表Ⅱｰ 6-1 集合研修（会場で受講）に参加しやすい曜日（複数回答） 

 

 

表Ⅱｰ 6-2 集合研修（会場で受講）に参加しやすい時間（複数回答） 

 

（２）オンライン研修に参加しやすい曜日・時間 

表Ⅱｰ 6-3 オンライン研修（ライブ配信）に参加しやすい曜日（複数回答） 

 

 

表Ⅱｰ 6-4 オンライン研修（ライブ配信）に参加しやすい時間（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

  

乳児 1、2歳児 3～5歳児 学童 総数

88 92 75 33 96

91.7% 95.8% 78.1% 34.4% 100.0%

乳児 1、2歳児 3～5歳児 学童 総数

91 99 91 41 108

84.3% 91.7% 84.3% 38.0% 100.0%

講義 造形 遊び方 その他 総数

51 76 96 2 108

47.2% 70.4% 88.9% 1.9% 100.0%

平日 土曜日 日曜日 祝日 無回答 総数

139 83 73 53 1 212

65.6% 39.2% 34.4% 25.0% 0.5% 100.0%

午前
午後の

早めの時間
午後の

遅めの時間
夜間 無回答 総数

140 123 29 14 1 212

66.0% 58.0% 13.7% 6.6% 0.5% 100.0%

平日 土曜日 日曜日 祝日 無回答 総数

150 70 74 59 10 212

70.8% 33.0% 34.9% 27.8% 4.7% 100.0%

午前
午後の

早めの時間
午後の

遅めの時間
夜間 無回答 総数

130 97 38 52 9 212

61.3% 45.8% 17.9% 24.5% 4.2% 100.0%



47 

７． 家庭訪問保育者に必要な研修受講頻度・時間 

（１）望ましい研修受講の頻度 

表Ⅱｰ 7-1 望ましい研修受講の頻度 

 

（２）ふさわしい年間研修受講時間数 

表Ⅱｰ 7-2 ふさわしい年間研修受講時間数 

 

 

８．研修受講に関する希望や意見 

○受講方法、受講時間 等 

・夕方以降の保育の利用が増えているため、１年間で受講できる研修もあった方が受講しやすい。 

・研修や資格取得など時間が合わず、参加が難しい場合があり、時間関係なく受けられるシステムがあればうれし

い。 

・現在、受講可能な日時の研修がないのが残念。午後 6 時以降開始の配信型研修の実施を希望。 

・年間計画が提示されると受講の計画が立てやすい。 

・対面研修は定期的な仕事があるシッターには参加しづらいので、出来るだけオンラインが望ましい。 

・自社で研修プログラムを単独で計画することが難しいため、どなたでも受けやすい研修を企画してほしい。 

・夏、冬は酷暑だったり、感染症が流行ったりするので、会場での研修は季節の良い時に開催してほしい。 

・実技はオンラインではわかりにくいので、対面が良い。 

・平日の夜間にオンラインで研修があると参加しやすい。 

・都合の良い時間に見る事が出来る youtube での配信が ありがたい。 

・オンライン研修が受講しやすい。救命救急研修についてはやはり実技がとてもためになった。 

・会場ならではのいい雰囲気を味わいたいが、今の生活リズムを考えるとオンラインならしっかり受けられる。 

・なるべく長くない研修にして欲しい。  

・複数の日程がある場合に、日程変更などがしやすいとありがたい。 

・研修受講者にばらつきが起きないよう、e-ラーニングで受講できる研修プログラムを作成して、自由な時間に受

講できる研修が欲しい。 

・自分が生活する為の収入を得る程のシッティングスケジュール調整が本当に大変なので、正直なところ、研修受

講時間の確保は難しいと思います。 

・曜日や時間が選べたら参加しやすくて助かります。１日だけだとしても、午前の部、夜間の部、などがあれば、みん

な参加したくなると思います。 

 

○研修受講の効果 

・レポート提出がとてもハードだったが、研修内容の整理、咀嚼のためには大変役に立った。 

・自社で開催される研修は内容も充実していてなるべく参加するようにしている。 外部の研修については、当たり

外れがあり自分が求めていることではない場合もあるが、広い視野をもって保育に当たりたいので参加できる時に

は受講したいと思う。 

・研修に参加する事によって、やる気が UP したり、不安を解消できたりするので今後も参加させていただきたい。 

毎年 2年に1回 3年に一回 4年に一回
頻度に関わ
らず必要に
応じて随時

無回答 総数

89 36 14 1 70 2 212

42.0% 17.0% 6.6% 0.5% 33.0% 0.9% 100.0%

2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 10時間 11時間 12時間 13時間

64 44 37 11 21 0 15 1 6 0 7 1

30.2% 20.8% 17.4% 5.2% 9.9% 0.0% 7.1% 0.5% 2.8% 0.0% 3.3% 0.5%

14時間
15時間
以上

無回答 総数

0 4 1 212

0.0% 1.9% 0.5% 100.0%
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・実践的な内容やディスカッション内での他のシッターさんの経験談などはとても参考になった。 

・長く続けていると、同じこと繰り返しになり、基本が抜け落ちることがある。 就業してから数年毎に基礎研修を行う

ことは 再確認となると思う。 

・通常の保育で、どうしても忘れてしまいがちなこと、自己流になってしまうことがあると思うので、年に一度リセットし

て、自分の保育を見直したり、他の保育者の意見なども聞く機会があると良いと思う。 

・実践的な内容やディスカッション内での他のシッターさんの経験談などはとても参考になった。 

 

○研修で学びたい内容 

・ヒヤリハットに関する内容 

・事例をたくさん知りたい 

・乳幼児、遊び方 

・子どもの心理状態。乳児に関しては 5～６か月以後の乳児 

・子どもの成長過程に応じた食べ物 栄養の研修 

・毎年 1 回短時間でも良いので保育の現状、以前と違ってきている点なども併せて研修があると助かる。 

・実技で本格的に避難訓練 

・障がい児について。グレーの子どもも増えている中、定期的な研修を受ける事で情報も知識もアップデートされ本

人の自信にもつながり、より良いシッティングができると思う。 

・障害の理解、保護者からの相談への対応 

・発達障害の子どもへの対応、配慮事項 

・法改正や制度などの最新情報を毎年の研修でアップデートしたい。 

・短時間 20 分位で、作成できる遊び道具 

・保育（子育て支援）と育児の違い。育児の常識も保育も日々変化している。それを保育者も理解し、常に学び、

アップデートする必要がある。 

 

○提案 

・知りたいこと（例えば最近のお子様の傾向など）に対してその都度、確認できるサイトがあると良い。  

・家庭訪問保育者の実態把握 *利用状況  *利用者からの声 *改善点 *保育者の質のばらつきは？ある？な

い？ *(労働者として見た場合)労働環境待遇は如何か？問題点はあるか？ などについて、現場シッターヘル

パーとして広く横の繋がりで共有したい。そのため、研修にはそういった現況報告会的な時間があると嬉しいし張り

合いになると思う。 

・他のベビーシッターさんと情報交換できる機会があると嬉しい。 

・経験者の体験談を話し合う機会もあれば良いと思う。 

・毎年、諸事情が変更になっている部分の確認や、必須事項の再確認の徹底をする事は大切だと思う。 
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Ⅲ．家庭訪問保育利用者アンケートデータ  

（回収数：123 件 うち有効回答数 98 件） 
１． 家族について 

(1) 同居する家族の構成 

表Ⅲ-1-1 同居する家族 子どもを除く （複数回答） 

 

表Ⅲ-1-2 保護者の単身赴任の状況 

 

表Ⅲ-1-3 同居する家族の構成 

 

 

(２) 保護者について 

表Ⅲ-1-4 保護者の年齢 

 

表Ⅲ-1-5 保護者の職業 

 

 

(３) 子どもについて 

表Ⅲｰ１ｰ 6 きょうだい数   

 

 

 

 

                                  

 

父親 母親 祖父母 その他 総数

84 97 3 1 98

85.7% 99.0% 3.1% 1.0% 100.0%

父親が
単身赴任

母親が
単身赴任

あてはまる
ものはない

無回答 総数

4 0 83 11 98

4.1% 0.0% 84.7% 11.2% 100.0%

両親と
子ども

母親と
子ども

父親と
子ども

三世代
（祖父母と
両親と子ど
もが同居）

総数

82 13 0 3 98

83.7% 13.3% 0.0% 3.1% 100.0%

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 その他 無回答 総数

1 53 34 6 0 0 4 98

1.0% 54.1% 34.7% 6.1% 0.0% 0.0% 4.1% 100.0%

4 64 28 0 0 0 2 98

4.1% 65.3% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 100.0%

父

母

会社員 会社役員 自営業 公務員
パート・

アルバイト
無職 その他 無回答 総数

65 9 8 5 2 0 6 3 98

66.3% 9.2% 8.2% 5.1% 2.0% 0.0% 6.1% 3.1% 100.0%

53 8 6 6 4 11 9 1 98

54.1% 8.2% 6.1% 6.1% 4.1% 11.2% 9.2% 1.0% 100.0%

父

母

1人 2人 3人 4人 5人 6人以上 無回答 総数

50 39 7 1 0 0 1 98

51.0% 39.8% 7.1% 1.0% 0.0% 0.0% 1.0% 100.0%
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表Ⅲ-1-7 子どもの年齢 

 
        ＊総数 N=153 は記入されたきょうだい数の合計 

表Ⅲ-1-8 子どもの家庭訪問保育の利用状況 

 
 

表Ⅲｰ 1-9 各家庭で家庭訪問保育を利用中の子どもの人数 

 
 

表Ⅲ-１-10 家庭訪問保育を利用中の子どもの年齢 

 
＊総数 N=112 は現在家庭訪問保育を利用中の子どもの数 

 

表Ⅲ-１-11-1 家庭訪問保育を利用中の子どもの利用開始年齢 

 

表Ⅲ-１-11-2 0 歳児内訳 

 

0歳0ヶ月
～0歳3ヶ
月未満

0歳3ヶ月
～0歳6ヶ
月未満

0歳6ヶ月
～0歳9ヶ
月未満

0歳9ヶ月
～

1歳未満
1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 7歳

6 10 10 10 22 24 15 15 15 4 6

3.9% 6.5% 6.5% 6.5% 14.4% 15.7% 9.8% 9.8% 9.8% 2.6% 3.9%

8歳 9歳 10歳 11歳 12歳 13歳 14歳 15歳以上 無回答 総数

4 2 2 2 1 0 2 0 3 153

2.6% 1.3% 1.3% 1.3% 0.7% 0.0% 1.3% 0.0% 2.0% 100.0%

第1子 第2子 第3子 第4子 合計

98 46 8 1 153

71（72.4%） 34（73.9%） 6（75.0%） 1（100%） 112（73.2%）

18（18.4%）   5（10.9%） 1（12.5%） 0（  0.0%） 24（15.7 %）

9（  9.2%）   6（13.0%） 1（12.5%） 0（  0.0%） 16（10.5%）

  0（  0.0%）   1（  2.2%） 0（  0.0%） 0（  0.0%） 1（  0.6%）

現在利用している

過去に利用したことはある
が、現在は利用していない

利用したことがない

無回答

全体

1人 2人 3人
現在利用

している子ど
もはいない

総数

70 18 2 8 98

71.4% 18.4% 2.0% 8.2% 100.0%

0歳0ヶ月
～0歳3ヶ
月未満

0歳3ヶ月
～0歳6ヶ
月未満

0歳6ヶ月
～0歳9ヶ
月未満

0歳9ヶ月
～

1歳未満
1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 7歳

4 6 9 10 19 21 11 7 12 3 2

3.6% 5.4% 8.0% 8.9% 17.0% 18.8% 9.8% 6.3% 10.7% 2.7% 1.8%

8歳 9歳 10歳 11歳 12歳 13歳 14歳 15歳以上 無回答 総数

2 2 1 1 0 0 0 0 2 112

1.8% 1.8% 0.9% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 100.0%

1歳未満 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 無回答 総数

71 15 8 2 3 2 2 9 112

63.4% 13.4% 7.1% 1.8% 2.7% 1.8% 1.8% 8.0% 100.0%

0歳0か月 0歳1か月 0歳2か月 0歳3か月 0歳4か月 0歳5か月 0歳6か月 0歳7か月 0歳8か月

11 4 12 6 3 4 9 3 5

9.8% 3.6% 10.7% 5.4% 2.7% 3.6% 8.0% 2.7% 4.5%

0歳9か月 0歳10か月0歳11か月 月齢不明 0歳合計 総数

4 3 1 6 71 112

3.6% 2.7% 0.9% 5.4% 63.4% 100.0%
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表Ⅲ-1-12 家庭訪問保育の利用期間 

 

 

表Ⅲ-1-13-1 現在家庭訪問保育を利用中の子どもの現在の所属、利用しているサービス（複数回答） 

 
*総数 N=112 は現在家庭訪問保育を利用中の子どもの数 

 

表Ⅲ-1-13-2 現在家庭訪問保育を利用中の子どもの現在の所属、利用しているサービス（SA) 

 
保育所等=認可保育所、認定こども園、地域型保育事業、居宅訪問型保育事業、企業主導型保育施設、自治体独自の保育事業等 

 

表Ⅲ-1-13-3 子どもの年齢別現在の所属、利用しているサービス（現在家庭訪問保育を利用中の子ども） 

 
 

２． 家庭訪問保育の１ヶ月あたりの平均利用料金と助成事業 

(１) １ヶ月あたりの平均利用料金 

表Ⅲ-2-１-1 家庭訪問保育の 1 ヶ月あたりの平均利用料金 

 

 

 

1年未満 1年以上 2年以上 3年以上 4年以上 5年以上 6年以上 7年以上 8年以上 9年以上 10年以上 無回答 総数

31 27 17 7 11 2 1 1 3 0 2 10 112

27.7% 24.1% 15.2% 6.3% 9.8% 1.8% 0.9% 0.9% 2.7% 0.0% 1.8% 8.9% 100.0%

認可
保育所

幼稚園
認定

こども園

小規模保育、
家庭的保育、
事業所内保
育などの地域
型保育事業

居宅訪問型
保育事業

企業主導型
保育施設

自治体独自
の保育事業

（例:認証保育
所）

認可外
保育施設

40 5 3 2 1 3 3 3

35.7% 4.5% 2.7% 1.8% 0.9% 2.7% 2.7% 2.7%

小学校
放課後

児童クラブ
その他

あてはまる
ものはない

無回答 総数

9 5 5 35 5 112

8.0% 4.5% 4.5% 31.3% 4.5% 100.0%

未就園 保育所等 幼稚園 小学校
認可外

保育施設
その他 無回答 総数

38 51 5 9 3 1 5 112

33.9% 45.5% 4.5% 8.0% 2.7% 0.9% 4.5% 100.0%

未就園 保育所等 幼稚園 小学校
認可外

保育施設
その他 無回答 総数

38 49 5 9 3 1 5 110

34.5% 44.5% 4.5% 8.2% 2.7% 0.9% 4.5% 100.0%

24 4 0 0 0 0 1 29

82.8% 13.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 100.0%

12 24 1 0 1 1 1 40

30.0% 60.0% 2.5% 0.0% 2.5% 2.5% 2.5% 100.0%

2 20 3 0 2 0 3 30

6.7% 66.7% 10.0% 0.0% 6.7% 0.0% 10.0% 100.0%

0 1 1 9 0 0 0 11

0.0% 9.1% 9.1% 81.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1～2歳児

3～5歳児

6歳以上

全体

0歳児

1万円
未満

1万円～
3万円
未満

3万円～
5万円
未満

5万円～
7万円
未満

7万円～
10万円
未満

10万円～
20万円
未満

20万円～
30万円
未満

30万円～
40万円
未満

40万円
以上

無回答 総数

24 35 16 10 6 5 0 0 0 2 98

24.5% 35.7% 16.3% 10.2% 6.1% 5.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 100.0%



52 

表Ⅲ-2-1-2 現在家庭訪問保育を利用している子どもの人数別 1 ヶ月あたりの平均利用料金 

 

(２) ベビーシッター派遣事業割引券の利用経験、利用時間数 

表Ⅲ-2-2-1 「企業主導型ベビーシッター利用支援事業 ベビーシッター派遣事業 割引券」の利用経験 

 

表Ⅲ-2-2-2  ベビーシッター派遣事業割引券のひと月あたりの利用時間数 

 

 

(３) 東京都ベビーシッター利用支援事業の利用経験、利用時間数 

表Ⅲ-2-3-1 「東京都ベビーシッター利用支援事業 待機児童対策」の利用経験 

  ＊n=84 は東京在住者の数 

表Ⅲ-2-3-2 東京都ベビーシッター利用支援事業待機児童対策のひと月あたりの利用時間数 

 

表Ⅲ-2-4-1 「東京都ベビーシッター利用支援事業 一時預かり」の利用経験 

  ＊n=84 は東京在住者の数  

表Ⅲ-2-4-2 東京都ベビーシッター利用支援事業一時預かりのひと月あたりの利用時間数 

 

1万円
未満

1万円～
3万円
未満

3万円～
5万円
未満

5万円～
7万円
未満

7万円～
10万円
未満

10万円～
20万円
未満

無回答 総数

20 32 16 10 6 5 1 90

22.2% 35.6% 17.8% 11.1% 6.7% 5.6% 1.1% 100.0%

15 27 14 7 3 4 0 70

21.4% 38.6% 20.0% 10.0% 4.3% 5.7% 0.0% 100.0%

4 5 2 3 2 1 1 18

22.2% 27.8% 11.1% 16.7% 11.1% 5.6% 5.6% 100.0%

1 0 0 0 1 0 0 2

50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%
3人

全体

1人

2人

あり なし 無回答 総数

34 64 0 98

34.7% 65.3% 0.0% 100.0%

1時間 3時間 4時間 7時間 8時間 10時間 12時間 15時間 16時間 18時間 20時間 24時間

1 1 2 1 3 2 4 3 3 1 3 3

2.9% 2.9% 5.9% 2.9% 8.8% 5.9% 11.8% 8.8% 8.8% 2.9% 8.8% 8.8%

30時間 36時間 50時間 60時間 74時間 総数

3 1 1 1 1 34

8.8% 2.9% 2.9% 2.9% 2.9% 100.0%

あり なし 総数

1 83 84

1.2% 98.8% 100.0%

140時間 総数

1 1

100.0% 100.0%

あり なし 総数

49 35 84

58.3% 41.7% 100.0%

3時間 4時間 5時間 6時間 8時間 9時間 10時間 12時間 13時間 14時間 16時間 18時間

1 1 1 3 3 1 5 12 1 1 5 1

2.0% 2.0% 2.0% 6.1% 6.1% 2.0% 10.2% 24.5% 2.0% 2.0% 10.2% 2.0%

20時間 21時間 30時間 36時間 50時間 無回答 総数

3 1 7 1 1 1 49

6.1% 2.0% 14.3% 2.0% 2.0% 2.0% 100.0%
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表Ⅲ-2-5 その他の割引券、利用券等 

＜地方自治体による補助･割引＞ 

･文京区おうち家事育児サポート事業  ・文京区ひとり親家庭子育て訪問支援券  ・渋谷区にこにこママ 

・杉並区子育て応援券  ・新宿区産前産後支援事業  ・豊島区ベビーシッター補助  

＜会社の福利厚生等＞ 

・すくすくえいど   ･リロクラブ   ・ベネフィットワン 

 

３． 子どもの家庭訪問保育利用状況（各家庭１人の子どもについて回答） 

(１) 現在利用している子どもについて 

表Ⅲ-3-１ 第何子の子どもについての回答か 

 

 

表Ⅲ-3-2-1 現在家庭訪問保育を利用している子どもの年齢 

 
 

表Ⅲ-3-2-2 子どもの年齢 （年齢別クロス集計軸） 

 
 

表Ⅲ-3-3-1 家庭訪問保育をはじめて利用したときの年齢 

 

 

表Ⅲ-3-3-2 0 歳児内訳 

 

 

 

 

第１子 第２子 第３子 第４子 第５子 第６子以降 総数

66 19 4 1 0 0 90

73.3% 21.1% 4.4% 1.1% 0.0% 0.0% 100.0%

0歳0ヶ月
～0歳3ヶ
月未満

0歳3ヶ月
～0歳6ヶ
月未満

0歳6ヶ月
～0歳9ヶ
月未満

0歳9ヶ月
～

1歳未満
1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 7歳

4 5 8 7 15 16 10 6 9 2 1

4.4% 5.6% 8.9% 7.8% 16.7% 17.8% 11.1% 6.7% 10.0% 2.2% 1.1%

8歳 9歳 10歳 11歳 無回答 総数

2 2 1 1 1 90

2.2% 2.2% 1.1% 1.1% 1.1% 100.0%

0歳児 1～2歳児 3～5歳児
6歳児
以上

無回答 総数

24 31 25 9 1 90

26.7% 34.4% 27.8% 10.0% 1.1% 100.0%

1歳未満 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 無回答 総数

58 11 6 1 3 2 2 7 90

64.4% 12.2% 6.7% 1.1% 3.3% 2.2% 2.2% 7.8% 100.0%

0歳0か月 0歳1か月 0歳2か月 0歳3か月 0歳4か月 0歳5か月 0歳6か月 0歳7か月 0歳8か月

10 3 9 5 3 3 6 3 5

11.1% 3.3% 10.0% 5.6% 3.3% 3.3% 6.7% 3.3% 5.6%

0歳9か月 0歳10か月0歳11か月 月齢不明 0歳合計 総数

2 2 1 6 58 90

2.2% 2.2% 1.1% 6.7% 64.4% 100.0%
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表Ⅲｰ 3-４ 家庭訪問保育の利用期間 

 

 
表Ⅲｰ 3-5-1 子どもの所属・利用しているサービス（複数回答） 

 
 

表Ⅲｰ 3-5-2 子どもの所属・利用しているサービス（SA) 

 
保育所等=認可保育所、認定こども園、地域型保育事業、居宅訪問型保育事業、企業主導型保育施設、自治体独自の保育事業等 

 

表Ⅲｰ 3-5-3 子どもの年齢別現在の所属、利用しているサービス 

  

  

1年未満 1年以上 2年以上 3年以上 4年以上 5年以上 6年以上 7年以上 8年以上 9年以上 10年以上 無回答 総数

29 20 15 6 5 2 0 0 3 0 2 8 90

32.2% 22.2% 16.7% 6.7% 5.6% 2.2% 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 2.2% 8.9% 100.0%

認可
保育所

幼稚園
認定

こども園

小規模保育、
家庭的保育、
事業所内保
育などの地域
型保育事業

居宅訪問型
保育事業

企業主導型
保育施設

自治体独自
の保育事業

（例:認証保育
所）

認可外
保育施設

30 5 1 2 1 2 2 2

33.3% 5.6% 1.1% 2.2% 1.1% 2.2% 2.2% 2.2%

小学校
放課後

児童クラブ
その他

あてはまる
ものはない

無回答 総数

8 5 5 29 5 90

8.9% 5.6% 5.6% 32.2% 5.6% 100.0%

未就園 保育所等 幼稚園 小学校
認可外

保育施設
その他 無回答 総数

32 37 5 8 2 1 5 90

35.6% 41.1% 5.6% 8.9% 2.2% 1.1% 5.6% 100.0%

未就園 保育所等 幼稚園 小学校
認可外

保育施設
その他 無回答 総数

32 36 5 8 2 1 5 89

36.0% 40.4% 5.6% 9.0% 2.2% 1.1% 5.6% 100.0%

19 4 0 0 0 0 1 24

79.2% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 100.0%

11 16 1 0 1 1 1 31

35.5% 51.6% 3.2% 0.0% 3.2% 3.2% 3.2% 100.0%

2 16 3 0 1 0 3 25

8.0% 64.0% 12.0% 0.0% 4.0% 0.0% 12.0% 100.0%

0 0 1 8 0 0 0 9

0.0% 0.0% 11.1% 88.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6歳以上

全体

0歳児

1～2歳児

3～5歳児
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(２) 家庭訪問保育を利用するときの理由 

表Ⅲｰ 3-6-1 家庭訪問保育を利用するときの理由  

 

表Ⅲｰ 3-6-2 「東京都ベビーシッター利用支援事業一時預かり」利用の有無別家庭訪問保育を利用するときの理由 

 

(３) 利用形態、利用頻度と利用時間 

表Ⅲｰ 3-7-1 家庭訪問保育の利用形態 

 

表Ⅲｰ 3-7-2 利用形態別子どもの年齢 

 

  

18 20.0% 12 13.3%

12 13.3% 7 7.8%

5 5.6% 1 1.1%

14 15.6% 5 5.6%

22 24.4% 17 18.9%

15 16.7% 2 2.2%

15 16.7% 3 3.3%

9 10.0% 2 2.2%

38 42.2% 22 24.4%

26 28.9% 9 10.0%

1 1.1% 0 0.0%

11 12.2% 8 8.9%

1 1.1% 2 2.2%

90 100.0% 90 100.0%

自分（保護者）の自己実現や社会参加活動のため

産前産後支援

障害や小児慢性疾患などで保育所等他のサービスが利用できない

その他

無回答

総数

早朝勤務時

土日・祝日勤務時

通常の勤務時

子どもが病気のとき

自分（保護者）が病気のとき

冠婚葬祭や学校行事などの社会的事由

複数回答
複数回答のうち最も多い

もの（SA)

残業時

夜間勤務時

通常の
勤務時

自分（保護
者）の自己
実現や社会
参加のため

産前産後
支援

総数

16 18 8 81

19.8% 22.2% 9.9% 100.0%

11 15 1 49

22.4% 30.6% 2.0% 100.0%

5 3 7 32

15.6% 9.4% 21.9% 100.0%

全体

利用あり

利用なし

定期的 準定期的 一時的 総数

34 18 38 90

37.8% 20.0% 42.2% 100.0%

0歳児 1～2歳児 3～5歳児 6歳以上 無回答 総数

24 31 25 9 1 90

26.7% 34.4% 27.8% 10.0% 1.1% 100.0%

7 8 12 7 0 34

20.6% 23.5% 35.3% 20.6% 0.0% 100.0%

3 8 6 0 1 18

16.7% 44.4% 33.3% 0.0% 5.6% 100.0%

14 15 7 2 0 38

36.8% 39.5% 18.4% 5.3% 0.0% 100.0%

全体

定期的

準定期的

一時的



56 

表Ⅲｰ 3-7-3 利用形態別現在の所属、利用しているサービス 

 

表Ⅲ-3-8-1 利用の頻度 

 
 

表Ⅲ-3-8-2 利用形態別利用の頻度 

 

 

表Ⅲ-3-8-3 年齢別利用の頻度 

 
 

  

未就園 保育所等 幼稚園 小学校
認可外

保育施設
その他 無回答 総数

32 37 5 8 2 1 5 90

35.6% 41.1% 5.6% 8.9% 2.2% 1.1% 5.6% 100.0%

5 18 3 6 0 0 2 34

14.7% 52.9% 8.8% 17.6% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%

6 8 1 0 0 1 2 18

33.3% 44.4% 5.6% 0.0% 0.0% 5.6% 11.1% 100.0%

21 11 1 2 2 0 1 38

55.3% 28.9% 2.6% 5.3% 5.3% 0.0% 2.6% 100.0%

準定期的

一時的

全体

定期的

ほとんど
毎日

1週間に
2～3回

1週間に
1回程度

1ヶ月に
2～3回

1ヶ月に
1回程度

年に数回 総数

2 24 26 25 11 2 90

2.2% 26.7% 28.9% 27.8% 12.2% 2.2% 100.0%

ほとんど
毎日

1週間に
2～3回

1週間に
1回程度

1ヶ月に
2～3回

1ヶ月に
1回程度

年に数回 総数

2 24 26 25 11 2 90

2.2% 26.7% 28.9% 27.8% 12.2% 2.2% 100.0%

1 14 15 4 0 0 34

2.9% 41.2% 44.1% 11.8% 0.0% 0.0% 100.0%

1 4 4 7 2 0 18

5.6% 22.2% 22.2% 38.9% 11.1% 0.0% 100.0%

0 6 7 14 9 2 38

0.0% 15.8% 18.4% 36.8% 23.7% 5.3% 100.0%

全体

定期的

準定期的

一時的

ほとんど
毎日

1週間に
2～3回

1週間に
1回程度

1ヶ月に
2～3回

1ヶ月に
1回程度

年に数回 総数

2 24 26 24 11 2 89

2.2% 27.0% 29.2% 27.0% 12.4% 2.2% 100.0%

2 6 8 7 1 0 24

8.3% 25.0% 33.3% 29.2% 4.2% 0.0% 100.0%

0 4 9 9 8 1 31

0.0% 12.9% 29.0% 29.0% 25.8% 3.2% 100.0%

0 9 7 6 2 1 25

0.0% 36.0% 28.0% 24.0% 8.0% 4.0% 100.0%

0 5 2 2 0 0 9

0.0% 55.6% 22.2% 22.2% 0.0% 0.0% 100.0%

全体

0歳児

1～2歳児

3～5歳児

6歳以上
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表Ⅲ-3-8-4 子どもの所属別利用の頻度 

 
 

表Ⅲｰ 3-9-1 家庭訪問保育の 1 回あたりの利用時間数 

 
 

表Ⅲｰ 3-9-2 子どもの年齢別 1 回当たりの利用時間数 

 
 

表Ⅲｰ 3-9-3 子どもの所属別 1 回当たりの利用時間数 

 

ほとんど
毎日

1週間に
2～3回

1週間に
1回程度

1ヶ月に
2～3回

1ヶ月に
1回程度

年に数回 総数

2 22 24 24 11 2 85

2.4% 25.9% 28.2% 28.2% 12.9% 2.4% 100.0%

0 9 9 9 5 0 32

0.0% 28.1% 28.1% 28.1% 15.6% 0.0% 100.0%

2 8 11 9 5 2 37

5.4% 21.6% 29.7% 24.3% 13.5% 5.4% 100.0%

0 1 2 2 0 0 5

0.0% 20.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 4 2 2 0 0 8

0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 1 0 2

0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

未就園

保育所等

幼稚園

小学校

認可外
保育施設

その他

全体

1時間
未満

1時間以
上2時間

未満

2時間以
上3時間

未満

3時間以
上4時間

未満

4時間以
上5時間

未満

5時間以
上6時間

未満

6時間以
上7時間

未満

7時間以
上8時間

未満

8時間以
上9時間

未満

9時間以
上10時間

未満

10時間
以上

総数

2 5 17 41 11 4 5 4 1 0 0 90

2.2% 5.6% 18.9% 45.6% 12.2% 4.4% 5.6% 4.4% 1.1% 0.0% 0.0% 100.0%

1時間
未満

1時間以
上2時間

未満

2時間以
上3時間

未満

3時間以
上4時間

未満

4時間以
上5時間

未満

5時間以
上6時間

未満

6時間以
上7時間

未満

7時間以
上8時間

未満

8時間以
上9時間

未満
総数

2 5 17 41 10 4 5 4 1 89

2.2% 5.6% 19.1% 46.1% 11.2% 4.5% 5.6% 4.5% 1.1% 100.0%

0 2 4 10 4 3 1 0 0 24

0.0% 8.3% 16.7% 41.7% 16.7% 12.5% 4.2% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 4 17 2 1 4 2 1 31

0.0% 0.0% 12.9% 54.8% 6.5% 3.2% 12.9% 6.5% 3.2% 100.0%

2 1 6 11 3 0 0 2 0 25

8.0% 4.0% 24.0% 44.0% 12.0% 0.0% 0.0% 8.0% 0.0% 100.0%

0 2 3 3 1 0 0 0 0 9

0.0% 22.2% 33.3% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

全体

0歳児

1～2歳児

3～5歳児

6歳以上

1時間
未満

1時間以
上2時間

未満

2時間以
上3時間

未満

3時間以
上4時間

未満

4時間以
上5時間

未満

5時間以
上6時間

未満

6時間以
上7時間

未満

7時間以
上8時間

未満

8時間以
上9時間

未満
総数

1 5 16 39 9 4 4 4 0 82

1.2% 6.1% 19.5% 47.6% 11.0% 4.9% 4.9% 4.9% 0.0% 100.0%

0 2 4 17 4 3 1 1 0 32

0.0% 6.3% 12.5% 53.1% 12.5% 9.4% 3.1% 3.1% 0.0% 100.0%

0 1 8 18 4 1 3 2 0 37

0.0% 2.7% 21.6% 48.6% 10.8% 2.7% 8.1% 5.4% 0.0% 100.0%

1 1 1 1 0 0 0 1 0 5

20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 100.0%

0 1 3 3 1 0 0 0 0 8

0.0% 12.5% 37.5% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 1 0 1 0 0 2

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 0 0 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

未就園

保育所等

幼稚園

小学校

認可外
保育施設

その他

全体
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表Ⅲｰ 3-9-4 利用形態別 1 回当たりの利用時間数 

 

(４)  家庭訪問保育を利用する時間帯 

表Ⅲｰ 3-10-1 利用開始時間 

 

 

表Ⅲｰ 3-10-2 年齢別利用開始時間 

 

 

表Ⅲｰ 3-11-1 利用終了時間 

 
 

表Ⅲｰ 3-11-2 年齢別利用終了時間 

 

 

  

1時間
未満

1時間以
上2時間

未満

2時間以
上3時間

未満

3時間以
上4時間

未満

4時間以
上5時間

未満

5時間以
上6時間

未満

6時間以
上7時間

未満

7時間以
上8時間

未満

8時間以
上9時間

未満
総数

2 5 17 41 11 4 5 4 1 90

2.2% 5.6% 18.9% 45.6% 12.2% 4.4% 5.6% 4.4% 1.1% 100.0%

1 2 11 18 0 1 1 0 0 34

2.9% 5.9% 32.4% 52.9% 0.0% 2.9% 2.9% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 2 7 2 1 1 2 1 18

5.6% 5.6% 11.1% 38.9% 11.1% 5.6% 5.6% 11.1% 5.6% 100.0%

0 2 4 16 9 2 3 2 0 38

0.0% 5.3% 10.5% 42.1% 23.7% 5.3% 7.9% 5.3% 0.0% 100.0%

全体

定期的

準定期的

一時的

7時～
8時59分

9時～
10時59分

11時～
12時59分

13時～
14時59分

15時～
16時59分

17時～
18時59分

19時～
20時59分

21時～
22時59分

その他の
時間帯

総数

3 22 10 14 12 23 6 0 0 90

3.3% 24.4% 11.1% 15.6% 13.3% 25.6% 6.7% 0.0% 0.0% 100.0%

7時～
8時59分

9時～
10時59分

11時～
12時59分

13時～
14時59分

15時～
16時59分

17時～
18時59分

19時～
20時59分

21時～
22時59分

その他の
時間帯

無回答 総数

3 22 10 14 12 22 6 0 0 0 89

3.4% 24.7% 11.2% 15.7% 13.5% 24.7% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 6 6 7 4 1 0 0 0 0 24

0.0% 25.0% 25.0% 29.2% 16.7% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 11 4 4 3 7 0 0 0 0 31

6.5% 35.5% 12.9% 12.9% 9.7% 22.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 4 0 2 2 10 6 0 0 0 25

4.0% 16.0% 0.0% 8.0% 8.0% 40.0% 24.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 0 1 3 4 0 0 0 0 9

0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 33.3% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1～2歳児

3～5歳児

6歳以上

全体

0歳児

7時～
8時59分

9時～
10時59分

11時～
12時59分

13時～
14時59分

15時～
16時59分

17時～
18時59分

19時～
20時59分

21時～
22時59分

その他の
時間帯

総数

1 0 7 10 15 31 16 10 0 90

1.1% 0.0% 7.8% 11.1% 16.7% 34.4% 17.8% 11.1% 0.0% 100.0%

7時～
8時59分

9時～
10時59分

11時～
12時59分

13時～
14時59分

15時～
16時59分

17時～
18時59分

19時～
20時59分

21時～
22時59分

その他の
時間帯

無回答 総数

1 0 7 10 15 31 15 10 0 0 89

1.1% 0.0% 7.9% 11.2% 16.9% 34.8% 16.9% 11.2% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 1 5 5 12 1 0 0 0 24

0.0% 0.0% 4.2% 20.8% 20.8% 50.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 5 3 6 9 5 3 0 0 31

0.0% 0.0% 16.1% 9.7% 19.4% 29.0% 16.1% 9.7% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 1 1 3 6 9 4 0 0 25

4.0% 0.0% 4.0% 4.0% 12.0% 24.0% 36.0% 16.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 1 4 0 3 0 0 9

0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 44.4% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%

3～5歳児

6歳以上

全体

0歳児

1～2歳児
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表Ⅲｰ 3-12-1 利用開始時間別利用終了時間 

 

 

４． 家庭訪問保育のどのような点が子どもや家庭にとって良いと思うか 

表Ⅲｰ 4 家庭訪問保育のどのような点が子どもや家庭にとって良いと思うか（複数回答） 

 

  

7時～
8時59分

9時～
10時59分

11時～
12時59分

13時～
14時59分

15時～
16時59分

17時～
18時59分

19時～
20時59分

21時～
22時59分

総数

1 0 7 10 15 31 16 10 90

1.1% 0.0% 7.8% 11.1% 16.7% 34.4% 17.8% 11.1% 100.0%

1 0 1 0 0 1 0 0 3

33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 6 7 6 2 1 0 22

0.0% 0.0% 27.3% 31.8% 27.3% 9.1% 4.5% 0.0% 100.0%

0 0 0 2 4 4 0 0 10

0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 5 8 0 0 14

0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 35.7% 57.1% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 10 1 1 12

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 83.3% 8.3% 8.3% 100.0%

0 0 0 0 0 5 10 8 23

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 21.7% 43.5% 34.8% 100.0%

0 0 0 0 0 1 4 1 6

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 66.7% 16.7% 100.0%

15時～
16時59分

17時～
18時59分

19時～
20時59分

終了時間

開
始
時
間

全体

7時～
8時59分

9時～
10時59分

11時～
12時59分

13時～
14時59分

72 80.0%

64 71.1%

51 56.7%

22 24.4%

57 63.3%

20 22.2%

22 24.4%

49 54.4%

7 7.8%

90 100.0%

体調不良の子どもが移動する必要がない

子どもの負担が少ない

その他

総数

子どもが慣れた環境で過ごすことができる

子どもが安心して過ごすことができる

子どもの状況やニーズにあわせた保育ができる

家庭の養育方針にそって保育することができる

子どもの生活リズムを尊重した過ごし方ができる

子どもの家族（きょうだいや祖父母、在宅勤務の保護者等）と過ごせる
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2023年度 家庭訪問保育者実態調査 

－ 家庭訪問保育者に必要な研修に関する調査 － 
 

この調査は、公益社団法人全国保育サービス協会が実施するものです。研修に関して、家庭訪問保育者の皆さんの
ご意見を把握することにより、より充実した研修を実施できようにし、家庭訪問保育を発展・向上させるための基礎資
料とすることを目的としています。 
調査でお聞きする内容は、コンピュータで処理をし、統計的に分析します。収集されたデータについては細心の注意
をもって取り扱い、回答された方の個々のデータが公表されることはありません。 
回答締切は 2024年 1月 10日です。ご協力をよろしくお願いします。 
なお、この調査では従来のベビーシッター事業を家庭訪問保育と呼び、保育に従事する方は家庭訪問保育者と呼ん
でいます。 
 

問１ 家庭訪問保育者としての経験年数をお選びください。 

・1年未満  ・1年以上 3年未満  ・3年以上 5年未満  ・5年以上 7年未満   
・7年以上 10年未満   ・10年以上 15年未満   ・15年以上 

問２ あなたの年齢をお選びください。 

・20歳未満  ・20～24歳  ・25～29歳  ・30～34歳  ・35～39歳  ・40～44歳  
・45～49歳  ・50～54歳  ・55～59歳  ・60～64歳  ・65～69歳  ・70歳以上 

問３ 家庭訪問保育者としての稼働状況についてお尋ねします。  

問３-１  1 ヶ月のうち何日稼働していますか。平均的な日数を記入してください。 

1 ヶ月あたり【   】日 

問３-２  1回の保育時間は何時間くらいが多いですか。 

・2時間未満  ・2時間から 3時間未満  ・3時間から 4時間未満  ・4時間から 5時間未満   

・5時間から 6時間未満  ・6時間から 7時間未満  ・7時間から 8時間未満  ・8時間から 9時間未満 

・9時間から 10時間未満 ・10時間から 11時間未満  ・11時間から 12時間未満  ・12時間以上 

問３-３  あなたが担当する家庭の利用の仕方についてお答えください。 

・レギュラーのみ ・レギュラーとスポットの両方を担当   ・スポットのみ 

問３-４  家庭訪問保育以外に保育施設での勤務もしていますか。 

・あり ・なし 

問４ あなたがお持ちの資格をいくつでも選んでください。(複数回答) 

・保育士  ・看護師(保健師・助産師を含む)  ・認定ベビーシッター資格  ・幼稚園教諭免許    
・その他保育関係の資格（具体的に記入）    ・あてはまるものはない  

問５ これまで受講した研修をいくつでも選んでください。(複数回答) 

・ACSA（ABA） 養成（新任）研修 ・ACSA（ABA） 現任（現任Ⅰ）研修  ・居宅訪問型保育事業基礎研修 
・子育て支援員研修   ・家庭的保育事業基礎研修 ・記載の研修は受講したことがない  

問６ 問５以外に受講したことがある研修をいくつでも選んでください。(複数回答) 

・自社の研修        ・ACSAが実施する専門研修    ・地方自治体が実施する研修 
・研修実施団体が実施した研修   ・その他（具体的にご記入ください）   

問７ 以下の研修に参加したことがありますか。 

集合研修（会場で受講）     ・あり  ・なし 

オンライン研修（ライブ配信）   ・あり  ・なし 

e-Learning                    ・あり  ・なし 

グループ討議              ・あり  ・なし 

実技研修（心肺蘇生法や保育実技等） ・あり  ・なし 

問８ 参加したいと思う研修の実施方法についてお尋ねします。 

問８-１ 集合研修（会場で受講）に参加したいと思いますか。      ・はい   ・いいえ 

問８-２-１ オンライン研修（ライブ配信）に参加したいと思いますか。 ・はい   ・いいえ 
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問８-２-２ オンライン研修（ライブ配信）の場合、あなたが使用するメディアは何ですか。(複数回答) 

・パソコン  ・タブレット  ・スマートフォン  ・その他（具体的に   ） 

問８-３ e-Learning形式で行われる研修を受講したいと思いますか。       ・はい   ・いいえ 

問８-４-１ グループで話し合うような形式の研修に参加したいと思いますか。 ・はい   ・いいえ 

問８-４-２ グループで話し合う内容はどのような内容に関心がありますか。(複数回答) 

・事例検討 ・講師が出したテーマに沿って ・自分の困りごとについて ・その他（具体的に   ） 

問８-５ 実技研修（心肺蘇生法や保育技術等）に参加したいと思いますか。  ・はい   ・いいえ 

問９-１ 研修の内容についてお尋ねします。あなたはどのような内容の研修を受講したいですか。(複数回答) 

・子どもの発達   ・保育内容  ・保護者対応  ・保育技術  ・保育者の職業倫理  ・子どもの健康管理  

・けが等の応急手当  ・安全の確保とリスクマネジメント  ・食事と栄養  ・子ども家庭福祉における訪問型保育 

・子ども虐待 ・上記以外で学びたいと思う内容（具体的に    ）  

問９-２ 問９-１の「子どもの発達」について、子どもの対象年齢をいくつでも選んでください。(複数回答) 

・乳児   ・1、2歳児   ・3～5歳児   ・学童 

問９-３ 問９-１「保育内容」について、どの様な内容の講義を受講したいですか。(複数回答) 

・保育所保育指針について  ・保育の計画   ・記録の書き方    ・過ごし方・遊ばせ方  ・その他 

問９-４ 問９-１の「保護者対応」について、どの様な内容の研修を受講したいですか。(複数回答) 

・講義   ・事例検討   ・その他 

問９-５ 問９-１の「保育技術」について、どの様な内容の講義を受講したいですか。(複数回答) 

・子どものお世話   ・援助   ・遊び  

問９-６ 問９-５の「子どものお世話・援助」について、子どもの対象年齢をいくつでも選んでください。(複数回答) 

・乳児  ・1、2歳児  ・3～5歳児  ・学童 

問９-７ 問９-５の「遊び」について、対象年齢をいくつでも選んでください。(複数回答) 

・乳児  ・1、2歳児  ・3～5歳児  ・学童 

問９-８ 問９-５の「遊び」について、どの様な内容の研修を受講したいですか。(複数回答) 

・講義   ・造形   ・遊び方  ・その他 

問１０ 研修に参加しやすい曜日や時間帯についてお答えください。(複数回答) 

問１０-１-１ 集合研修（会場で受講）に参加しやすい曜日     ・平日  ・土曜日  ・日曜日  ・祝日 

問１０-１-２ 集合研修（会場で受講）に参加しやすい時間   

・午前  ・午後の早めの時間 ・午後の遅めの時間  ・夜間 

問１０-２-１ オンライン研修（ライブ配信）に参加しやすい曜日  ・平日  ・土曜日  ・日曜日  ・祝日 

問１０-２-２ オンライン研修（ライブ配信）に参加しやすい時間   

・午前  ・午後の早めの時間 ・午後の遅めの時間  ・夜間 

問１１ 家庭訪問保育者として、研修はどの程度受講することが望ましいと思いますか。 

問１１-１ 研修受講の頻度 

・毎年  ・2年に 1回  ・3年に一回  ・4年に一回  ・頻度に関わらず必要に応じて随時  

問１１-２ 年間に受講する時間数としてふさわしいものを一つ選んでください。 

・2時間  ・3時間 ・4時間 ・5時間 ・6時間 ・7時間 ・8時間 ・9時間  

・10時間 ・11時間 ・12時間 ・13時間 ・14時間 ・15時間以上 

問 1２  研修受講に関する希望やご意見がありましたら、自由にご記入ください。 

 

 

調査は以上になります。 
ご協力ありがとうございました。 
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2023年度 家庭訪問保育利用者 

実態調査票 
 

この調査は、家庭訪問保育を利用している方のご意見を伺うことにより、家庭訪問保育を発展・向上させるための基
礎資料を得ることを目的として、公益社団法人全国保育サービス協会が実施しています。 
調査でお聞きする内容は、コンピュータで処理をし、統計的に分析します。収集されたデータについては注意を持って
取り扱い、回答された方の個々のデータが公表されることはありません。また、本調査における送信内容はセキュリティ
で保護されており、外に漏れることはありません。（締切日： 2024年 1月 10日） 
この調査でいう「家庭訪問保育」は「ベビーシッター」に代表される訪問型の保育を指します。 

 

問１-１ 現在お子さまと同居している家族をすべてお選びください。 家族はお子さまから見た関係で選んでください。 
お子さまについては後の質問（問 6～）でお聞きします。(複数回答) 

・父親 ・母親 ・祖父母   ・その他（具体的に記入）  

問１-２ 父親、母親が単身赴任の場合、以下にチェックを入れてください。 

・父親が単身赴任 ・母親が単身赴任 ・あてはまるものはない 

問２ お子さまの父親の年齢をお選びください。 

・20歳代 ・30歳代 ・40歳代 ・50歳代 ・60歳代 ・その他 

問３ お子さまの父親の職業をお選びください。 

・会社員 ・会社役員 ・自営業 ・公務員 ・パート・アルバイト  ・無職  ・その他 

問４ お子さまの母親の年齢をお選びください。 

・20歳代 ・30歳代 ・40歳代 ・50歳代 ・60歳代 ・その他 

問５ お子さまの母親の職業をお選びください。 

・会社員 ・会社役員 ・自営業 ・公務員 ・パート・アルバイト  ・無職  ・その他 

問６ お子さまは何人いらっしゃいますか。    

・1人 ・2人 ・3人 ・4人 ・5人 ・6人以上 

問７ 第 1子のお子さまについてお答えください。(第 2子～第 6子に同様の設問) 

問７-１-１ 現在何歳ですか。  

・0歳 0 ヶ月～3 ヶ月未満 ・0歳 3 ヶ月～6 ヶ月未満 ・0歳 6 ヶ月～9 ヶ月未満 ・0歳 9 ヶ月～1歳未満 ・1歳  
・2歳 ・3歳 ・4歳 ・5歳 ・6歳 ・7歳 ・8歳 ・9歳 ・10歳 ・11歳 ・12歳 ・13歳 ・14歳 ・15歳以上 

問７-１-２ 家庭訪問保育を現在利用していますか。過去に利用したことはありますか。 

・現在利用している  ・過去に利用したことはあるが、現在は利用していない ・利用したことがない 

問７-１-３ 第 1子のお子さまが、家庭訪問保育を利用していた期間（おおよその年齢）を教えてください。 

・何歳頃から利用しましたか【   】  ・何歳頃まで利用しましたか【   】     

問７-１-４ 現在家庭訪問保育を利用しているお子さまは何歳（０歳の場合、何ヶ月から）から利用していますか。 

利用を始めた年齢をご記入ください。0歳の場合は月齢も記入してください。【   】歳【   】ヶ月   

問７-１-５ 家庭訪問保育を現在利用しているお子さまが現在継続的に通っている施設や利用している事業を選んで
ください。(複数回答) 

・認可保育所  ・幼稚園 ・認定こども園  ・小規模保育、家庭的保育、事業所内保育などの地域型保育事業 
・居宅訪問型保育事業 ・企業主導型保育事業 ・自治体独自の保育事業（例:認証保育所） ・認可外保育施設  
・小学校 ・放課後児童クラブ  ・その他（具体的に        ）  ・あてはまるものはない  

問８ 家庭訪問保育の利用料金として、1 ヶ月あたり平均的にどのくらい支出していますか。 

・1万円未満 ・1万円～3万円未満 ・3万円～5万円未満 ・5万円～7万円未満 ・7万円～10万円未満  
・10万円～20万円未満  ・20万円～30万円未満  ・30万円～40万円未満  ・40万円以上 

問９-１-１ 「企業主導型ベビーシッター利用支援事業 ベビーシッター派遣事業 割引券」を利用したことがあります
か。 

・あり ・なし 

問９-１-２ ひと月あたりの利用時間数を記入してください。 【   】時間 



63 

問９-２-１ 「東京都ベビーシッター利用支援事業 待機児童対策」を利用したことがありますか。 

・あり ・なし 

問９-２-２ ひと月あたりの利用時間数を記入してください。  【   】時間 

問９-３-１ 「東京都ベビーシッター利用支援事業 一時預かり」を利用したことがありますか。  

・あり ・なし 

問９-３-２ ひと月あたりの利用時間数をお答えください。 【   】時間 

問９-４ 上記以外の助成金や利用券等を利用したことがありますか。あればその名称と利用時間数をお答えくださ

い。 

名称【   】   ひと月あたりの利用時間数【   】   

名称【   】   ひと月あたりの利用時間数【   】   

問１０ ここからの設問は、現在家庭訪問保育を利用しているお子さま 1人についてお答えください。利用しているお子さ

まが複数の場合は利用頻度や一回当たりの利用時間が長いなど、主に利用しているお子さまについて答えてください。 

第何子のお子さまについて、答えていただけますか。 

・第１子 ・第２子 ・第３子 ・第４子 ・第５子 ・第６子以降 

問１１ 家庭訪問保育を利用する時の理由として、該当するものすべてを選んでください。(複数回答) 

・残業時 ・夜間勤務時 ・早朝勤務時 ・土日・祝日勤務時 ・通常の勤務時 ・子どもが病気のとき ・自分（保護者）
が病気のとき ・冠婚葬祭や学校行事などの社会的事由 ・自分（保護者）の自己実現や社会参加のため ・産前産
後支援 ・障害や小児慢性疾患などで保育所等他の保育サービスが利用できない  ・その他（具体的に記入） 

問１２ 家庭訪問保育を利用する時の理由として、問 11で選択したもののうち、最も多いものを１つ選んでください。 

問１３ 家庭訪問保育の利用形態として最も近い項目 1つを選んでください。 

・定期的（レギュラー） ・・・ 利用する曜日や時間が決まっている。 
・準定期的（準レギュラー） ・・・ レギュラーではないが、残業の時など利用パターンがある程度決まっている。  
・一時的（スポット） ・・・ 利用パターンが決まっていない。   

問１４ 利用頻度として最も近い項目 1つを選んでください。 

・ほとんど毎日 ・1週間に 2～3回 ・1週間に 1回程度 ・1 ヶ月に 2～3回 ・1 ヶ月に 1回程度 ・年に数回 

問１５ 家庭訪問保育の 1回当たりの利用時間数について最も近い（多い）項目を 1つ選んでください。 

・1時間未満 ・1時間～2時間未満 ・2時間～3時間未満 ・3時間～4時間未満 ・4時間～5時間未満  
・5時間～6時間未満 ・6時間～7時間未満 ・7時間～8時間未満 ・8時間～9時間未満  
・9時間～10時間未満 ・10時間以上 

問１６-１ 家庭訪問保育を利用することが多い時間帯で該当するものを 1つを選んでください。  

＜利用開始時間＞ 

・ 7時～ 8時 59分 ・ 9時～10時 59分 ・11時～12時 59分 ・13時～14時 59分 ・15時～16時 59分  
・17時～18時 59分 ・19時～20時 59分 ・21時～22時 59分 ・その他の時間帯  

 ＜利用終了時間＞ 

・ 7時～ 8時 59分 ・ 9時～10時 59分 ・11時～12時 59分 ・13時～14時 59分 ・15時～16時 59分  
・17時～18時 59分 ・19時～20時 59分 ・21時～22時 59分 ・その他の時間帯  

問１７ 家庭訪問保育のどのような点が子どもや家庭にとって良いと思いますか。(複数回答) 

・子どもが慣れた環境で過ごすことができる  ・子どもが安心して過ごすことができる  

・子どもの状況やニーズにあわせた保育ができる  ・家庭の養育方針にそって保育することができる  

・子どもの生活リズムを尊重した過ごし方ができる   

・子どもの家族（きょうだいや祖父母、在宅勤務の保護者等）と過ごせる   

・体調不良の子どもが移動する必要がない  ・子どもの負担が少ない  ・その他（具体的に記入）  

問１８ お住まいの都道府県をお選び下さい。   

調査は以上になります。 
ご協力ありがとうございました。



 

 

 


